
 
ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO
DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no décimo
quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, realizada de forma remota
por meio da plataforma Microsoft Teams, sob a coordenação da Professora Danusa
Marques, Diretora do Instituto de Ciência Política. Presentes Docentes/Membros:
Adrián Albala, André Borges de Carvalho, Arnaldo Mauerberg Junior, Carlos Augusto
Mello Machado, Daniella de Castro Rocha, Danusa Marques, Débora Almeida,
Denílson Bandeira Coelho, Érika Laurinda Amusquivar, Flávia Biroli, Frederico
Bertholini, Graziela Dias Teixeira, Joscimar Silva, Luis Felipe Miguel, Michelle
Fernandez, Pablo Holmes, Rebecca Abers, Thiago Trindade.  Representantes
Técnico-Administrativos: Gizelle Sousa de Paula. Representantes da
Graduação: André Gouveia de Queiroz, Beatriz Lacerda Felix. Representantes da
Pós-Graduação: Amanda Mota, Ana Vaz e Bárbara Maia. Ausências Justificadas:
Carlos Batista, Gustavo Mesquita, Marilde Loiola de Menezes, Marisa von Bülow,
Paulo Afonso de Carvalho, Vladimir Ferrari.  1. Informes: 1.1. Informes da
Direção: A professora Danusa informou que, com a aposentadoria do professor
Juarez de Souza, há uma vaga a ser preenchida por concurso público. No entanto, a
diretora alertou que foi proposta na Reunião do CEPE uma resolução que estabelece
os procedimentos a serem adotados para reserva de vagas para candidatos negros
e pessoas com deficiência nestes certames, mas que o atual Edital de Condições
Gerais que rege os concursos ainda não foi atualizado em conformidade com essa
Resolução. Dessa forma, a Direção sugere aguardar a publicação do novo Edital de
Condições Gerais para iniciar o processo do concurso público para a vaga do
professor Juarez. Sobre a seleção simplificada para Professor Substituto, a
professora Danusa lembrou que no edital anterior foram aprovados três candidatos,
mas nenhum pode ser contratado. A Direção ressaltou ainda que no atual edital
houve uma adaptação do quadro de pontos da Prova de Títulos para abranger um
número maior de aprovados. A professora Danusa informou também que a contínua
Lausângeles (“Nena”) pediu demissão por motivos pessoais, depois de muitos anos
de trabalho no IPOL. E em sua substituição está trabalhando na Secretaria o
contínuo Rallyson. A Direção informou também que o processo de contratação de
estagiário para a área de Comunicação está atrasado, mas para a área
Administrativa entrou em atividade na data de ontem, 14 de setembro, a estagiária
Íris. A professora Danusa ressaltou que o processo de contratação de estagiários
agora é feito totalmente pela CPROV. Sobre o apoio financeiro a discentes para o
encontro da Anpocs 2023, a professora Danusa informou que o IPOL vai fornecer
recurso para pagamento da inscrição no evento por meio de edital a ser aberto na
próxima semana. Além disso, o IPOL irá contratar um ônibus para fazer o transporte
dos estudantes, acompanhados do servidor da Secretaria Claudio Vitor. O apoio
financeiro a docentes será por meio de edital para custeio de inscrições no evento. A
professora Danusa informou ainda que a Comissão de Eventos possui recursos
financeiros para eventos. Sobre a visita de avaliação do MEC, a professora Danusa
ressaltou a importância de os docentes estarem disponíveis para participar das
reuniões, em especial os docentes que compõem o NDE. Sobre os problemas de
ensalamento, a Direção informou que a Direção está ciente dos problemas relatados
por alguns professores do IPOL e que a Secretaria, por meio dos servidores Yuit e
Camila, estão recebendo as demandas que serão consolidadas e encaminhadas à
Prefeitura. A professora Danusa informou que nasceram os dois filhos do professor
Vladimir, que está em licença paternidade. 1.2. Informes da Coordenação de
Extensão: Primeiro ponto: O professor Adrian informou que o DEX reforçou o pedido
para que os docentes liberem seus alunos durante a Semana Universitária e os
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incentivem a participar do evento. Informou também que está com um estagiário
disponível para auxiliar na Semuni. 1.3. Informes da Coordenação de
Graduação: Professor Denílson informou que a visita do MEC está agendada para
ocorrrer no início de outubro e ressaltou a importância de os docentes que ainda
não fizeram que encaminhem a documentação. Pediu que os docentes do NDE
estejam disponíveis na data da visita e se for necessário que cancelem suas aulas e
recusem participação em banca na data agendada. 1.4. Informes da
Coordenação de Pós-Graduação: Primeiro ponto: Recursos PROEX: o professor
André informou que ainda não foram liberados os recursos porque há uma
pendência na prestação de contas de 2016. Informou que está em contato com o
Proex para resolver o problema, pois já havia feito a prestação de contas.
Adicionalmente, informou que possui um cartão e os recursos não serão mais pagos
por meio de cheques. Segundo ponto: Processo Seletivo 2023-24: o professor André
informou que está em contato com os docentes para compor a banca examinadora
da Seleção, com previsão de 5 examinadores por área de concentração. Terceiro
ponto: Financiamentos: o professor André informou que existem 2 formulários para
recebimento de demandas por financiamento e que a Coordenação está estudando
a criação de um calendário de reembolso dos recursos. 1.5. Informes das
editoras da RBCP: A professora Rebecca informou que a estagiária Anne Karoline
está com defesa de tese agendada e então será necessário abrir nova seleção para
a vaga de estagiário da Revista. Informou também que a Revista está em curso
normal de edição e que serão retomadas as gravações do podcast da Revista esse
semestre. A professora Débora informou que foi convidada para concorrer como
representante em Humanidades de todas as revistas no Scielo. 1.6. Outros
Informes: 1) Semana Universitária 2023: a discente Amanda informou que já
solicitaram passagens e diárias para o professor Ricardo Fabrino (UFMG), palestrante
convidado para o Seminário Discente. 2) CAPOL: o discente André Gouveia informou
que o período de eleições do CAPOL se inicia em 18/10 e a chapa eleita assume em
23/10. 3) Atividades Complementares: o discente André Gouveia informou que os
alunos de graduação estão solicitando uma modificação no regulamento de
atividades complementares para incluir projetos de extensão como atividade que
permita a conversão das horas em carga horária optativa. A professora Danusa
informou que o Colegiado de Graduação é que deve tratar desse assunto. O
professor Denilson confirmou que cabe ao Colegiado de Graduação deliberar sobre
as alterações no PPC, e o Conselho funciona como uma segunda instância. O
professor Denilson recomendou que os pedidos de alteração do PPC sejam feitos
após a visita do MEC, uma vez que o novo PPC está em fase de aprovação na CEG e
qualquer alteração agora prejudicaria a avaliação do curso pelo MEC. Apreciação
da Ata da 18ª Reunião Ordinária do Conselho do IPOL. A ata foi aprovada por
unanimidade. 3. Homologações de processos aprovados ad referendum: 3.1.
Comissão avaliadora para promoção para Classe E (Titular) - Profa. Flávia
Biroli (Processo SEI 23106.070208/2023-16): A professora Danusa informou
que, para dar celeridade ao processo, a definição da comissão avaliadora para
promoção para Classe E da professora Flávia Biroli foi aprovada ad referendum do
Conselho do IPOL. A defesa de memorial da professora Flávia está agendada para o
dia 10 de outubro, de forma presencial. Também ressaltou sobre a dificuldade em
definir os componentes da comissão avaliadora, visto que no IPOL há apenas dois
docentes titulares e ambos não puderam compor a comissão: um deles está em
afastamento para pós-doutorado e o outro está impedido por ser coautor em vários
trabalhos científicos juntamente com a professora Flávia. Dessa forma, foi definida a
comissão composta pelos professores Lia Zanotta Machado (ICS/UnB), Céli Pino
(UFRGS), Irlys Alencar Firmo Barreira (UFC) e Ricardo Silva (UFSC) como membros
titulares e os professores Maria Francisca Coelho (Sociologia/UnB), Lígia Lüchmann
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(UFSC) e Marta Arretche (USP) como suplentes. Em votação, a homologação da
comissão avaliadora para promoção para Classe E (Titular) foi aprovada por maioria,
com abstenção da professora Flávia.  

Documento assinado eletronicamente por Gizelle Sousa de Paula, Assistente
de Direção do Instituto de Ciência Política, em 28/03/2024, às 10:04,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10338696 e o código CRC 0C83F5CD.

Referência: Processo nº 23106.091851/2021-11 SEI nº 10338696
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